
aici înseamnă acorduri cromatice grave, 
punctate, înviorate (cîteodată simbolic) de 
pete calde de culoare. Alături de decor, 
am fi dorit mai prezentă contribuţia fon-
dului sonor, o localizare precisă şi am-
plă — aşa cum indica piesa. 

Dintre interpreţi, se cuvine amintită, în 
primul rînd, Anda Garopol (Nataşa). E 
bine că măcar mai tîrziu, şi chiar la 60 
de kilometri de Capitală, Anda Caropol 
şi-a aflat rolul apt să-i releve certele 
şi multiplele calităţi interpretative, unele 
latente pînă acum. Jocul ei se remarcă 
prin firesc şi frăgezime sufletească, prin 
spontaneitate şi umor, prin farmecul ne-
spus al tonurilor. Nataşa se dezvăluie 
treptat şi, de sub aparenţe şi cochetărie, 
apare o fată obişnuită, dar de o demni-
tate neobişnuită (aspră, mînioasă, cînd 
bărbatul o acuză pe nedrept) şi de o cu-
ceritoare generozitate. Un gest furios de-
venit imediat tandru, o privire vioaie sau 
îndurerată, o tăcere cu mişcări lente, 
parcă nepăsătoare, sînt mijloace cu care 
actriţa ştie să-şi facă mereu emoţionant 
rolul, să-1 împlinească şi dincolo de cu-
vinte. 

în partitura lui Nicolae Dinică — Ev-
dokimov —, scenele de dragoste cele mai 
izbutite sînt alternanţa supărărilor cu îm-
păcările. Ce ni se pare că n-a obţinut pe 
deplin actorul este imaginea integrală, 
comunicabilă a personajului. El a fost 

„un pic ironic, un pic serios", orb în 
gelozie, avîntat, iritabil ca îndrăgostit, 
pasionat pentru munca lui, dar cumva ,,pe 
felii", pe momente (e drept că şi construc-
ţia dramatică nu 1-a ajutat). De aseme-
nea, un grăunte de umor se cere nea-
părat. Dar toate aceste neîmpliniri se 
pot remedia pe parcurs, interpretul ne-
avînd de acum încolo decît să sinteti-
zeze şi să şlefuiască. 

Cu o apreciabilă putere de interiori-
zare şi dezlănţuire se dovedeşte înzestrată 
Vivi Popescu (Ira), nostimă în gelozia ei 
furioasă şi feminină. Eugenia Laza o 
portretizează pe Galea : rigidă şi acră, 
frămîntată de dragoste, dar şi de egoism, 
în pragul întristător al unei îmbătrîniri 
timpurii ; iar Eugenia Balaure, cu hazul ei 
recunoscut, este o ziaristă curioasă şi inti-
midată, nu prea isteaţă, dar activă şi pusă 
pe treabă. fn restul distribuţiei, Ion An-
ghelescu-Moreni (Semionov), George Stilu 
(Felix), Mircea Cosma (Karţev), C. Dră-
gănescu (Vladik) îşi caracterizează cu mai 
multă sau mai puţină insistenţă persona-
jele, dar mai ales fără prea mult relief, 
fără amănunte particulare distincte. 

Cu noul său spectacol 104 pagini despre 
dragoste, realizat cu o distribuţie aproape 
în întregime tînără — inclusiv regizorul 
—, teatrul din Ploieşti făgăduieşte o reală 
redresare a capacităţii sale artistice. 
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• „ALERGĂTORUL ŞCHIOP" de loslt Bîta 

Universul spiritual din ce în ce mai 
bogat al ţăranului de azi, noile, multiplele 
şi complexele înfăţişări pe care le ia, în 
etapa actuală, conflictul dintre vechea 
mentalitate individualistă şi noua con-
ştiinţâ socialistă, noile relaţii umane sta-

bilite constituie un material de viaţă con-
siderabil, plin de interes, încă nu deplin 
investigat de autorii noştri dramatici. 

O încercare recentă de aducere în scenă 
a unor eroi-ţârani este piesa lui Iosif Bîtr., 
debutant în dramaturgie — Alergătoiul 

* Regia : Ion Iacob. Scenografia : Vigh Istvan. Distribuţia : Elena Sterielescu (Buna) : 
Dorina Păunescu (Lae) ; Dorina Alexe-Popescu (Petra) ; Ion Schimbischi (Ion Busa) ; Cezar 
Teodoru (Pavel) ; Sică Stănescu (Pătru) ; Stelian Preda (Simion). 
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Flcna Stcrielescu (Buna) şi Ion Schim-
bischi (Ien Busa) 

schiop. Ceea ce urmăreşte să surprindă 
autorul în aceastâ piesă este efortul de 
depăşire a unui mod de a gîndi învechit, 
rutinier, în munca de conducere a unei 
cooperative agricole de producţie, în con-
tradicţie cu cerinţele de modernizare în 
exploatarea acestui sector economic. Ion 
Busa, eroul centra1 al piesei, fostul pre-
•şedinte al unei co< perative agricole, cul-
cat pe laurii pe care i-a cîştigat fără prea 
multă trudă, a nesocotit părerile oameni-
lor. n-a fost rcceptiv la cerinţele de în-
noire a metodelor de muncă, luîndu-şi ca 
deviză un adagiu bătrînesc : ,,rarul umple 
carul". Gospodăria pe care a condus-o a 
bătut de aceea pasul pe loc şi a fost lă-
sată în urmâ. Pentru toate aceste păcatc 
a fost criticat şi nevoit să lasc locul al-
tuia, mai vrednic, lui Pavel. învrăjbit, ar-
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ţăgos ca un „ţap furios", fostul preşedinte 
s-a apucat de băutură ; munca de briga-
dier ce i-a fost încredinţată, în urmă, n-a 
îndeplinit-o cum trebuie ; a început să-şi 
bată soţia şi băiatul ; a părăsit satul. Cu-
prins, însă, de păreri de rău, se întoarce 
după o vreme în sat, cu gustul amar al 
unei înfrîngeri şi cu dorinţa vagă de a 
pune din nou umârul la muncă. Cu acest 
eveniment începe, propriu-zis, desfăşurarea 
pe scenă a conflictului. Preistoria piesei 
— faptele care au declanşat conflictul — 
este, după cum se vede, ordonată pe o 
tramă puţin originală (preşedintele înfu-
murat, criticat, neîmpăcat cu critica), fără 
o încărcătură dramatică deosebit de nouă. 
Autorul foloseşte însă antecedentele erou-
!ui ca premisă, ca resort declanşator al in-
tcresului dramatic. Epilogul evenimentelor 
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de care am vorbit i s-a arătat, pe bună 
dreptate, mai plin de forţă revelatoare ; 
de aceea, el a încercat să-şi concentreze 
atenţia asupra mişcărilor sufleteşti ale lui 
Ion Busa, din momentul în care îl află în 
pragul înţelegerii greşelilor sale, în pragul 
hotărîrii de a se îndrepta. Iosif Bîta 
a intenţionat, aşadar, să urmărească şi să 
ne prezinte o dramă a recuperării etice şi 
sociale. Din păcate, n-a reuşit decît par-
ţial să dea relief psihologiei eroului său, 
caracterizat prea sumar, mai mult sub un-
ghiul complexelor infrîngerii sale şi mai 
puţin sub acel al procesului transformării. 
Principalul oponent al lui Ion, în piesă, 
Pavel, noul preşedinte, apare şi el unidi-
mensionat, de o factură didacticistă, iar 
conflictul piesei, aşezat doar pe umerii 
acestor două personaje, nu are suficientă 
forţă dramatică, cu atît mai mult cu cît, 
în cea de-a doua parte a piesei, acţiunea 
se risipeşte pe coordonate lăturalnice, o 
anodină intrigă de dragoste luînd, în 
fond, locul problemei în discuţie. Autorul 
a pierdut astfel pe drum (sau a ocolit) o 
dezbatere vie, directă, care ar fi putut, 
prin aducerea în scenă a unei tipologii 
mai bogate, să ilustreze, cu mijloace efec-
tiv dramatice, mai pregnant, mai nuanţat, 
creşterea conştiinţei socialiste a maselor, 
restructurările morale, pătrunderea lor de 
sensul noilor prefaceri, de simţul răspun-
derii şi solidarităţii colective. 

Regizorul spectacolului (Ion Iacob) a in-
tenţionat să imprime dezbaterii un ton 
grav, să pună accentul pe dezvoltarea psi-
hologică a conflictului, să ridice tensiunea 
dramatică a piesei, să sublinieze momen-
tele lirice. Rezultatele, din nefericire, nu 
au fost nici aici totdeauna pe măsura in-

tenţiilor. Uneori, acţiunea se desfăşoarâ 
într-o tensiune oarecum artificială (o 
parte dintre interpreţi sînt crispaţi, fac 
apel la un joc puţin interiorizat, care de-
posedează întîmplările dramatice de au-
tenticitate). Momentele lirice ale piesei se 
realizează cîteodată într-un diapazon fals 
(sînt în spectacol cîteva scene de un pa-
tetism căutat, forţat). Tonul apropiat de 
retoric folosit de Ion Schimbischi (Ion 
Busa) este în dezacord cu caracterul pie-
sei. De aceea, interpretul n-a izbutit să 
scoată pe deplin în relief procesul clari-
ficării eroului. Cczar Teodoru, mai firesc, 
a fost mai aproape de rol în Pavel. mai 
convingător. O prezenţă discretă, Elena 
Sterielescu în Buna. Rolul Petrei, fiica lui 
Ion Busa, s-ar fi cerut, poate, construit 
pe alte coordonate decît pe cele ale jo-
cului Dorinei Alexe Popescu : mai puţin 
aspră, cu mai multă candoare, mai nuan-
ţat. Sică Stănescu în Pâtru — fiul lui 
Pavel — joacă cam ,,în general'. Stelian 
Preda (Sîmu) s-a străduit, cu bune rezul-
tate, să confere consistenţă dramatică unui 
rol episodic, superficial realizat dramatur-
gic. Dorina Păunescu (Lae Busa) evocă, în 
cîteva momente mai bine realizate, far-
mecul şi elanurile copilului care-şi atestâ 
bărbăţia cu buletinul nou-nouţ din buzu-
nar şi-şi măsoară visurile cu studiul şi 
munca pentru însuşirea unei profesii. 

Decorul (Vigh Istvan), sărac, nesugestiv, 
fără virtuţi artistice. Costumele, conven-
ţionale, într-o paletă cromatică redusă. 
Lumina, inabil folosită, cu dese şi nejusti-
ficate schimbări de intensitate, nu favori-
zează o bună vizionarc a spectacolului. 
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